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Актуальність теми виконаної роботи та зв’язок із галузевими 

науковими програмами. 

Сучасний соціум нині, як ніколи, зацікавлений в якості середовища 

життєдіяльності, забезпечувати яку покликані фахівці з дизайну. Адже саме 

вони, виконуючи комплекс професійних функцій, створюють доцільну, 

корисну й естетичну промислову продукцію, моделюють зручний і красивий 

одяг, проєктують інтер’єри і ландшафти, виконують дизайн реклами тощо. 

Зважаючи на це, їхня підготовка в закладах вищої освіти має бути спрямована 

на формування широкої номенклатури специфічних здатностей, серед яких 

особливе місце посідає колористична компетентність. З огляду на це, 

науковий доробок Оксани Гетьман є достатньо вмотивованим і своєчасним. 

Про це свідчить розроблений науковий апарат дисертації, у якому на 

суспільному, освітньому, соціально-економічному і педагогічному рівнях 

обґрунтовано актуальність дослідження та виявлено низку суперечностей 

порушеної проблеми між:  

− соціальним запитом на підготовку майбутніх фахівців з дизайну зі 

сформованою колористичною компетентністю та реальною практикою їхньої 

підготовки в закладах вищої освіти;  

− значущістю формування колористичної компетентності як важливого 

складника професіоналізму сучасного дизайнера та недостатньою 

розробленістю теоретико-методичних засад її формування у процесі фахової 

підготовки у ЗВО;  

− значними потенційними можливостями процесу професійної 

підготовки майбутніх фахівців з дизайну щодо формування колористичної 

компетентності та невизначеністю педагогічних умов, які забезпечують 

ефективність цього процесу.  

Розв’язання окреслених суперечностей відбулося в межах напряму 

наукових досліджень кафедри дизайну ДЗ «Луганський національний 

університет імені Тараса Шевченка» за тематичною рубрикою 

«Культурологічні та педагогічні проблеми підготовки майбутніх дизайнерів». 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

 Згідно з аналізом змісту вступу, де чітко окреслено об’єкт, предмет, 

мету, гіпотезу, завдання, теоретико-методологічні засади, методи та 

експериментальну базу дослідження, є підстави констатувати факт 

авторського бачення способів розв’язання порушеної проблеми, що призвело 



до досягнення бажаних результатів проведеної роботи за ознаками їх наукової 

новизни і практичної значущості. 

Використовуючи класичну методологію наукового пошуку в галузі 

педагогічної науки, авторка дисертації забезпечила достатньо логічний і 

належним чином упорядкований виклад необхідних і достатніх теоретичних 

та емпіричних матеріалів дослідження, що цілком відповідає його темі, меті і 

завданням та свідчить про цілісність і завершеність роботи.  

Показово, що текст рукопису містить цитати авторитетних вітчизняних 

і зарубіжних філософів, культурологів, психологів, педагогів, 

мистецтвознавців та аргументовані авторські коментарі до них. Також у ньому 

простежується комплексне використання наукових методів обґрунтування 

сутності ключових понять дослідження, висунутих теоретичних положень, 

ідей, висновків тощо. З огляду на це, достовірність одержаних результатів 

роботи не викликає сумніву.  

Ретельно опрацьована дисертанткою джерельна база (251 найменування, 

із яких 43 – іноземні) дала змогу розширити теоретичні і практичні межі 

обраної проблеми. Успішному виконанню завдань дослідження також сприяло 

необхідне і достатнє використання комплексу конкретно-пошукових, 

порівняльно-зіставних, теоретичних та емпіричних методів, що забезпечило 

вірогідність отриманих результатів та засвідчило цілеспрямованість, логічну 

послідовність та оригінальність наукової роботи.  

Дослідження виконано на належному методологічному рівні. Текст 

анотації презентує узагальнений зміст дисертації, її суттєві аспекти та основні 

положення і висновки.  

Значення для науки і практики одержаних автором результатів.  

Одержані результати дослідження мають наукову новизну, оскільки 

дійсно вперше:  

− теоретично обґрунтовано й експериментально доведено ефективність 

педагогічних умов формування колористичної компетентності майбутніх 

фахівців з дизайну у процесі професійної підготовки;  

− розкрито сутність і структуру колористичної компетентності, у межах 

якої визначено відповідні компоненти, критерії, показники та рівні. 

У контексті новизни дослідження також заслуговує на увагу вклад 

автора щодо уточнення змісту поняття «колористична компетентність 

майбутнього фахівця з дизайну» як його здатності актуалізувати сукупність  

знань, які дають змогу правильно використовувати колір у професійній 

діяльності та включають уміння і навички гармонійно поєднувати кольори, 

розуміти їхній психологічний та емоційний вплив, а також застосовувати їх 

відповідно до поставлених завдань. 

Ціннісним слід визнати доробок авторки щодо подальшого розвитку 

методологічних засад міждисциплінарного, інтегративного, особистісно 

орієнтованого, когнітивно-діяльнісного, проєктного, контекстуального, 

культурологічного, креативного та інноваційного підходів до формування 

колористичної компетентності майбутніх дизайнерів у процесі професійної 

підготовки. 



Показово, що авторці дисертації вдалося значною мірою оновити та 

модифікувати наявний діагностичний інструментарій дослідження рівнів 

сформованості колористичної компетентності майбутніх фахівців з дизайну. 

Вагомою є практична значущість дослідження, оскільки дисертанткою у 

межах запропонованих педагогічних умов формування колористичної 

компетентності майбутніх фахівців з дизайну дійсно вдосконалено зміст, 

форми і методи студіювання освітнього компонента «Основи композиції та 

кольорознавства» та вибіркової дисципліни «Основи виставкової діяльності». 

Також ціннісним для викладачів та студентів є авторський комплекс 

навчально-методичного супроводу формування колористичної 

компетентності майбутніх фахівців з дизайну, що охоплює: навчальний 

посібник для самостійної роботи студентів та робочий зошит з основ 

кольорознавства; сукупність вправ і тестів для засвоєння теорії кольору й 

ухвалення колористичних рішень; програми тренінгів «Успішний 

дизайнерський проєкт: роль кольору в створенні ефективного дизайну», 

«Потенціал успіху: знайти, розкрити, реалізувати»; сценарій рольової гри 

«Колірний консалтинг»; діагностичний інструментарій для визначення рівнів 

сформованості колористичної компетентності студентів-дизайнерів. 

Окреслені практичні напрацювання Оксани Гетьман дійсно 

впроваджено в освітній процес Державного закладу «Луганський 

національний університет імені Тараса Шевченка», Криворізького державного 

педагогічного університету, Запорізького національного університету та 

Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 

Гнатюка, про що свідчать відповідні довідки в додатках дисертації.  

 Отже, одержані автором результати дослідження є ціннісними для 

теорії і практики дизайн-освіти в Україні і за її межами. 

Оцінка змісту дисертації та її завершеність.  

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, забезпечуються логічним, зрозумілим та 

послідовним викладом необхідних і достатніх матеріалів анотації, вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Зміст 

запозичених та авторських текстів рукопису сповна відповідає досягненню 

висунутої мети дослідження та вирішенню поставлених завдань.  

У першому розділі «Теоретичні основи формування колористичної 

компетентності майбутніх фахівців з дизайну у процесі професійної 

підготовки» ретельно проаналізовано значну кількість вітчизняної і 

зарубіжної наукової літератури філософського, мистецтвознавчого та 

психолого-педагогічного змісту, на основі чого визначено поняттєво-

категоріальний апарат дослідження, що охоплює поняття кольору, колориту, 

кольорознавства, колористики, колористичного сприйняття. При цьому 

особливу увагу зосереджено на термінологічному тезаурусі компетентнісного 

підходу в мистецькій освіті, завдяки чому визначено сутність колористичної 

компетентності та розкрито роль оволодіння нею майбутніми фахівцями з 

дизайну для їхнього творчого самовираження, становлення й розвитку 



індивідуального проєктного стилю, забезпечення конкурентоздатності та 

професійної реалізації. 

У цьому розділі також міститься авторська розробка структури 

колористичної компетентності дизайнера, що охоплює когнітивний, 

операційно-діяльнісний, міждисциплінарний, емоційно-ціннісний і творчий 

компоненти. Кожен із цих складників належним чином обґрунтовано з опорою 

на фундаментальні положення психології творчої дизайн-діяльності та 

конкретизовано відповідними критеріями і сукупністю тих показників, що 

дають змогу диференціювати сформованість колористичної компетентності у 

здобувачів вищої освіти за її високим, середнім і низьким рівнями. Це стало 

основою для визначення етапності та методики проведення констатувального 

експерименту з використанням авторського і запозиченого діагностичного 

інструментарію, результати якого дійсно засвідчили потребу оптимізації, 

модифікації й удосконалення навчально-методичної системи професійної 

підготовки майбутніх фахівців з дизайну в закладах вищої освіти, що на 

інтегративних засадах забезпечила б ефективність процесу формування їхньої 

колористичної компетентності. 

У другому розділі дисертації «Експериментальне дослідження 

педагогічних умов формування колористичної компетентності у майбутніх 

фахівців з дизайну в процесі професійної підготовки» з опорою на наявні у 

наукових працях аналоги авторкою визначено і теоретично обґрунтовано такі 

необхідні і достатні для ефективного формування колористичної 

компетентності майбутніх дизайнерів педагогічні умови: 

1) спрямування професійної підготовки на опанування системою 

науково-теоретичних знань, практичних умінь і навичок роботи з кольором, 

необхідних для успішної реалізації дизайнерських проєктів;  

2) створення навчального середовища, яке сприятиме формуванню 

позитивної мотивації до творчої діяльності, збагаченню художньо-

естетичного досвіду, розвитку креативності та творчої свободи майбутніх 

дизайнерів;  

3) інтеграція інноваційних технологій у процесі навчання 

кольорознавства, яка забезпечує глибоке засвоєння знань, розвиток 

практичних навичок і творчих здібностей у роботі з кольором. 

У процесі формувального експерименту поетапне та цілеспрямоване 

створення окреслених педагогічних умов дало змогу поглибити у студентів 

розуміння теоретичних аспектів кольору та його застосування у професійній 

діяльності. Завдяки матеріалам навчальних посібників, розробленим творчим 

завданням і тренінгам здобувачі освіти дійсно опанували практичні основи 

кольорознавства, навчилися самостійно працювати з кольором, усвідомили 

його вплив на людину та поліфункціональність і естетичну цінність у 

розробленні дизайнерських концепцій. Упровадження елементів 

експериментальної колористики, рольових ігор, тренінгів тощо дійсно 

посприяло активізації художньо-творчої діяльності студентів, розвитку 

їхнього креативного потенціалу й естетичного смаку. Використання новітніх 

технологій і методів (гейміфікація, дизайн-мислення, рольові ігри тощо) 



істотно вплинуло на процес поглибленого засвоєння здобувачами освіти знань 

і навичок у роботі з кольором. У ході виконання складних дизайнерських 

завдань вони мали змогу працювати в групах, що розвивало їхню здатність до 

колективного творчого пошуку. 

Показово, що перебіг формувального експерименту забезпечено 

комплексним підходом до розвитку колористичної компетентності майбутніх 

дизайнерів, зокрема використанням різноманітних дидактичних форм, 

методів, технологій і засобів студіювання кольорознавства як окремої 

дисципліни, так і його інтегрованого засвоєння у процесі вивчення суміжних 

освітніх компонентів. Саме завдяки цьому, як свідчать матеріали кількісного і 

якісного аналізу здобутих емпіричних даних, дисертантці вдалось значно 

підвищити рівень колористичної компетентності майбутніх дизайнерів. 

Наукові здобутки Оксани Гетьман лаконічно відображено у висновках, 

обґрунтованість яких не викликає сумнівів. Презентовані у роботі додатки 

унаочнюють зміст тексту дисертації та істотно розширюють уявлення про 

масштабність проведеної дослідницької роботи. 

Повнота висвітлення результатів в опублікованих працях.  

Результати дослідження висвітлено у 24 публікаціях, з-поміж яких: 

4 статті у фахових наукових виданнях України; 1 – у виданні, що індексується 

в міжнародній наукометричній базі даних Scopus; 2 навчально-методичні 

праці; 17 – у збірниках матеріалів науково-практичних конференцій. 

Аналіз цитованих текстів та інших запозичених матеріалів, авторських 

коментарів, положень, визначень, аргументів, суджень та оцінок засвідчує, що 

порушень академічної доброчесності у дисертаційній роботі не допущено.  

Мова і стиль дисертації. Дисертація написана українською мовою, 

стилістика якої містить цитування використаних джерел та їх авторські 

коментарі, експлікацію понять, аргументування оціночних суджень та 

обґрунтування наукових положень і висновків. Одержані результати 

дослідження викладені в доступній формі, є достатніми за обсягом і науковою 

ємністю. 

Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації.  

Загалом позитивно оцінюючи наукове і практичне значення здобутих 

результатів, вважаємо за необхідне висловити окремі міркування, що виникли 

в процесі аналізу змісту тексту дисертації та вимагають окремих уточнень і 

пояснень. 

1. На 61 сторінці тексту дисертації зазначено, що колористична 

компетентність є інтегративною характеристикою особистості, яка включає 

знання, вміння, навички та досвід роботи з кольором для вирішення 

професійних завдань. Далі авторка стверджує, що вона формується через 

використання проблемно-пошукового, компетентнісного та творчого підходів 

у навчанні, що відповідають вимогам сучасного ринку праці та освітніх 

стандартів. У цілому, погоджуючись із таким лаконічним визначенням, варто 

підкреслити, що будь-яка компетентність, у тому числі і колористична, є 

специфічною здатністю майбутнього фахівця якісно виконувати не лише 



окремі професійні завдання, але і певний комплекс проєктно-виробничих 

функцій дизайнера. У цьому контексті доцільно було б коротко 

схарактеризувати ці функції, пов’язуючи їх із конкретизацією заявлених 

педагогічних підходів до навчання кольорознавства й інших суміжних 

дисциплін, вимог ринку праці, Стандарту вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня галузі знань 02 «Культура і мистецтво» за 

спеціальністю 022 «Дизайн» та зі змістом чинних освітньо-професійних 

програм. 

2. На ст. 73-74 дисертації стверджується, що формування 

колористичної компетентності у майбутніх дизайнерів залежить від 

психолого-фізіологічних, теоретико-методичних, технічних і матеріальних, 

освітньо-педагогічних, соціокультурних та професійних чинників. Визнаючи 

їх дійсно об’єктивними (окрім теоретико-методичних, замість яких вочевидь 

мають бути дидактико-методичні), водночас потрібно зауважити, що 

дисертантці доцільно було б їх не лише диференціювати на групи, а 

конкретизувати і детально розглянути для доведення висунутого припущення 

про те, що у комплексі вони таки забезпечують розвиток колористичної 

компетентності майбутніх дизайнерів та сприяють їхній професійній 

підготовці. 

3. У дисертації належним чином обґрунтовано структуру 

колористичної компетентності, що охоплює когнітивний, операційно-

діяльнісний, міждисциплінарний, емоційно-ціннісний та творчий компоненти. 

Однак вона виглядала б досконалішою, якби у ній було додано й експліковано  

перцептивний складник, що надзвичайно важливий для дизайнера, який має 

адекватно сприймати кольори та розрізняти величезну кількість їх відтінків. 

4. Дисертація містить значний обсяг важливих додатків, у яких також 

подано зразки виконання здобувачами освіти окремих завдань з 

кольорознавства. Проте, їх доцільно було розширити порівняльними 

прикладами творчих (виставкових) робіт студентів експериментальної і 

контрольної груп з графічного дизайну та інших фахових дисциплін, що 

наочно підтвердили б ефективність формувального експерименту в контексті 

його якісних показників. 

Висловлені зауваження мають дискусійний або ж рекомендаційний 

характер і не знижують загальної позитивної оцінки проведеного дослідження. 

Представлена дисертація є оригінальною і самостійно виконаною працею у 

формі рукопису, що засвідчує належну наукову ерудицію і професійну 

майстерність її автора.  

Висновок. За змістом, актуальністю, науковою новизною, сукупністю 

отриманих результатів, достовірністю, теоретичною і практичною 

значущістю, повнотою висвітлення у публікаціях дисертаційна робота 

«Формування колористичної компетентності у майбутніх фахівців з дизайну в 

процесі  професійної  підготовки»,  подана  Гетьман  Оксаною  Павлівною  на 

 



 


